

1

С ПРАЗДНИКОМ,
ДОРОГИЕ МУЖЧИНЫ!

2

СВК-АКЦИЯ

7

ДЛЯ
ПРИБОРОСТРОИТЕЛЕЙ

НОВАТОР

Электронная версия газеты:
на сайте www.apzrjz.com

ГАЗЕТА ОАО «АРЗАМАССКИЙ ПРИБОРОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД»

издается с августа 1960 года

21 февраля 2011 г., понедельник

№6 (3766)



УВАЖАЕМЫЕ ЗАВОДЧАНЕ!
Примите самые искренние
поздравления
с Днём защитника Отечества!

Единство армии и народа, заложенное в веках нашими героическими предками, позволило отстоять независимость нашей Родины, сохранить целостность ее границ.

Продолжая славные боевые традиции Вооружённых сил Российской Федерации, вы своим трудом укрепляете обороноспособность страны, совершенствуете её военный потенциал: вносите свой вклад в техническую модернизацию и перевооружение.

Желаем вам в этот торжественный день доброго здоровья, семейного благополучия, неутомимой энергии и новых трудовых свершений на благо Родины!

Администрация и профком АПЗ.

Неизвестная война



КАЖДЫЙ год 15 февраля работники цеха 50 – слесарь МСР **В.Г. Горюнов**, шлифовщики **А.А. Рванцов** и **А.А. Никоноров** (на фото слева направо) – вместе идут к памятнику воинам – участникам военных конфликтов. В этот день 22 года назад последняя колонна советских войск покинула Афганистан. Это было окончание войны, длившейся 9 лет 1 месяц и 18 дней.

Владимир Геннадьевич, Александр Анатольевич и Алексей Алексеевич служили в разные годы. Сегодня, спустя столько лет, им, «афганцам», испытанным и болью, и отчаяньем, и трудностями, нелегко делиться воспоминаниями. Да и всего не расскажешь – «тот, кто был за рекой, кто прошел той тропой, тот навеки запомнил Афган...».

Окончание на стр. 7.

На пути к инновациям

Перспективные достижения современной медицины и внедрение их в производство – основная тема встречи Генерального директора ОАО «АПЗ» **О.В. Лавричева** и ректора Нижегородской государственной медицинской академии **Б.Е. Шахова**.

В ХОДЕ обсуждения достигнуто соглашение о взаимодействии по разработке инновационных технологических решений, изготовлении и запуске в серийное производство новых медицинских приборов.

– Сотрудничество с академией позволит вывести производство медицинской техники на качественно новый уровень, – отметил Олег Вениаминович, – усовершенствовать выпускаемую продукцию, реализовать научные проекты, большая часть которых не имеет мировых аналогов. Эти шаги также направлены на поддержку государственной программы по замене импортного оборудования отечественными аналогами. Надеемся, что в скором времени в учреждениях здравоохранения можно будет увидеть ноу-хау с маркой нашего предприятия.

М. Цопов, ведущий специалист ОНГП.

В новом формате

прошли первые в этом году заседания научно-технического совета (7 февраля – по спецтехнике, 15 февраля – по гражданской продукции) согласно недавно принятому Положению об НТС ОАО «АПЗ» под председательством Генерального директора **О.В. Лавричева**. Олег Вениаминович отметил, что работа НИОКР должна охватывать весь комплекс конструкторских, технологических, производственных вопросов, и они должны рассматриваться в более широком представительском составе. Обновлённый экспертно-консультативный орган призван рассматривать и выработать рекомендации по особо важным проблемам научно-технической, инновационной деятельности, выпуска наукоемкой продукции, модернизации производства, а также подготовки кадров высшей квалификации. В составе НТС созданы постоянно действующие секции:

– продукции специального назначения

(председатель – технический директор **А.П. Червяков**);

– продукции гражданской продукции (председатель – директор по маркетингу и продажам **Г.П. Цыцулин**);

– производственно-технологическая (председатель – директор по производству **М.Ю. Гусев**);

– секция ИТ (председатель – директор по экономике и финансам **А.А. Рошин**);

– инженерной инфраструктуры и энергообеспечения (председатель – главный инженер **Д.О. Афонский**).

В целом, была дана положительная оценка деятельности подразделений и служб предприятия по исполнению НИОКР в 2010 году, поставлены важные задачи по развитию приоритетных направлений научно-технической и инновационной деятельности на 2011 год. О ходе, основных решениях и выводах участников НТС читайте в следующем выпуске «Новатора».

В. Ерышев.

Занесены в федеральный реестр

Инженеры-технологи ОАО «АПЗ» **А.А. Дворников (цех 53)** и **И.Ф. Кочешков (цех 56)** стали победителями первого тура XI Всероссийского конкурса «Инженер года-2010».

ИХ ИМЕНА занесены в реестр профессиональных инженеров России по версии «Инженерное искусство молодых» в раздел «Машиностроение». Вручение дипломов состоялось на торжественной церемонии в Москве 16 февраля в зале «Инженерной славы».

Конкурс проводится Российским и Международным Союзом научных и инженерных общественных организаций, Академией инженерных наук им. А.М. Прохорова, Межрегиональным общественным фондом содействия научно-техническому прогрессу. Его цель – привлечь внимание к проблемам качества инженерных кадров в России, повысить профессионализм работников, выявить элиту российского инженерного корпуса, распространять достижения лучших инженеров России.

Несмотря на небольшой срок работы, **Артём Дворников** (на фото слева) и **Иван Кочешков** зарекомендовали себя трудолюбивыми, целеустремлёнными, с творческим подходом к



Президент межрегионального общественного фонда содействия научно-техническому прогрессу **В.М. Ситцев** с молодыми приборостроителями.

делу специалистами. В своих цехах они активно разрабатывают и внедряют технологические процессы изготовления высокоточных и сложных деталей, участвуют в технологической подготовке производства при запуске нового оборудования, ведут работы по снижению трудоёмкости и сокращению технологического цикла. Оба – победители заводского конкурса «Технолог года».

И. Балагурова, фото Е. Самылиной.

Заводские красавицы

Завершился кастинг претенденток на участие в конкурсе «Идеал-2011».

В БОРЬБЕ за звание самой-самой примут участие 7 очаровательных девушек: оператор станков с ПУ цех 53 **Ольга Шаматова**, техник СГТ **Мария Постнова**, техник-технолог цеха 51 **Ольга Сергеева**, техник ОГК СП **Елена Юдина**, фельдшер медпункта **Татьяна Муякшина**, техник ЮРУ **Екатерина Захарченко**, контролёр ОТК **Евгения Наумова**.

Е. Стрелец.

Серебро из Флориды

ВОСПИТАНИЦА КФ «Знамя» заслуженный мастер спорта РФ **Светлана Съёмова** (Демиденко) стала серебряным призёром международных соревнований по лёгкой атлетике в США (штат Флорида). Марафонскую дистанцию (42 км 195 м) наша легкоатлетка пробежала с результатом 2 часа 40 мин 42 сек, уступив 4 мин 6 сек украинке. Несмотря на сложную дистанцию – песчаная дорога, повороты – Света уверенно пришла к финишу.

Это был хороший подарок к своему Дню рождения: 16 февраля известная спортсменка отметила своё 35-летие. Поздравляем Светлану и желаем здоровья, счастья и дальнейших победных стартов!

Т. Иванова.

Лучшие в городе

16 ФЕВРАЛЯ В КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЕ СОСТОЯЛАСЬ ОТЧЁТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЕТЕРАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОАО «АПЗ»

В ЕЁ работе приняли участие Генеральный директор ОАО «АПЗ» **О.В. Лавричев** и председатель городского совета ветеранов **А.В. Чичканов**, который вручил председателю заводской организации **В.С. Кунгурцеву** Почётную грамоту за 1-е место по итогам смотра городских ветеранских организаций среди предприятий Арзамаса.

– Вы – самая дружная и активная часть нашей организации, – сказал, обращаясь к ветеранам приборостроительного, Александр Васильевич. – Среди тех, кто объединяет пожилых людей в КУМах, встречается с молодёжью, участвует в выставках и во всех городских мероприятиях, немало тех, кто когда-то работал на АПЗ. Крепкого вам здоровья, такого же неравнодушного характера и активности.

В отчётном докладе В.С. Кунгурцев подвёл итоги работы за 2 года. Сегодня ветеранская организация завода самая крупная в городе и насчитывает более 3200 человек (в том числе 50 ветеранов ВОВ, из них 11 женщин). В неё входят те, кто проработал на предприятии не менее 15 лет и ушёл на заслуженный отдых с АПЗ. 105 человек имеют звание «Почётный ветеран АПЗ». В заводском совете активно работает 26 человек, в основном – женщины. За каждой из них закреплено от 120 до 200 ветеранов, которых они навещают, передают весточки с завода, поздравляют с юбилеями. На ветеранскую работу, в том числе путёвки в профилакторий «Морозовский», выплаты к праздникам, юбилейным датам, материальную помощь и т.д., в



Мы – первые!

2010 году было выделено 2,5 млн. рублей. В этом запланировано 3,3 млн.

Ветераны дали оценку «хорошо» работе заводского совета и доверили в том же составе работать очередные два года. Они поддержали инициативу руководства предприятия о присвоении ОАО «АПЗ» имени П.И. Пландина.

Присутствующие посмотрели фильм о сегодняшнем дне завода, подготовленный телестудией АПЗ, побывали в своих трудовых коллективах, а впечатлениями об этом насыщенном дне поделились за обедом. Ветераны благодарят работников заводской столовой за отличное обслуживание.

Л. Николаева.



Большинством голосов.

Фото А. Барыкина.

Хорошие перспективы

XV-ая, юбилейная, международная выставка «AQUATHERM-2011» (8-10 февраля, Москва) стала успешным стартом выставочной деятельности ОАО «АПЗ» в наступившем году.

В ОДНОМ из самых крупных павильонов России «Крокус-Экспо» собрались ведущие производители контрольно-измерительных приборов, систем отопления, кондиционирования, вентиляции и сантехники. «Акватерм-2011»

турных, строительных и торговых организаций, монтажных компаний, проектных бюро, а также многочисленные частные лица, которые следят за событиями на рынке теплового оборудования, водоснабжения, желающие озна-

водо- и теплосчетчики продукция нашего предприятия (СВК, ТС-11) вызвала большой интерес проектно-монтажных, строительных и торговых организаций. Высокий спрос на рынке приборов учета, а также снижение качества приборов наших конкурентов дает хорошую перспективу к наращиванию продаж счетчиков воды. Многие фирмы были заинтересованы в приобретении индивидуальных бытовых счетчиков тепла и газа, которые на данный момент нами не производятся. Сохраняется интерес со стороны потребителей и к ротаметрам.

В рамках выставки была насыщенная деловая программа.

Подводя итоги, можно с уверенностью сказать, что «AQUATHERM» – это не только выгодные контракты и солидные клиенты, но и важный вклад в формирование успешного имиджа собственной компании, ещё одна возможность открыть новые перспективы для бизнеса. За четыре дня выставку посетило 18 459 человек, что на 15% больше, чем в 2010 году. Это непременно положительно скажется на объемах продаж нашей продукции.

О.В. Кринин, советник
Генерального директора по маркетингу.

О.И. Шпагина, начальник отдела продаж гражданской продукции.

Фото из архива службы маркетинга.



У нашего стенда – потенциальные клиенты.

позволила демонстрировать компаниям свои лучшие технические достижения в индустрии водо- и термооборудования. О масштабах мероприятия говорит огромное количество участников (510 компаний из 29 стран ближнего и дальнего зарубежья) и посетителей, среди которых руководители и представители архитек-

томиться с предложениями производителей и поставщиков или приобрести продукцию, представленную на выставке.

Стенд АПЗ посетили представители компаний из большинства регионов России, а также Казахстана, Украины и Белоруссии, Италии, Турции и Китая. В связи с возросшим спросом населения на

И работа, и отдых

НА ОЧЕРЕДНОЙ профоперативке председатель профкома **А.Я. Беззубов** ознакомил с изменениями и дополнениями, внесенными в Коллективный договор на 2010-2012 годы. Введены Положения «О наставничестве», «О награждении медалью ОАО «АПЗ» «За трудовые заслуги». В «Правила внутреннего трудового распорядка» внесено положение о сменной работе с суммированным учётом рабочего времени, расширены обязанности работников. Раздел «Оплата труда» дополнен пунктом, описывающим действующий на предприятии механизм оплаты труда за работу в выходные и нерабочие, праздничные дни.

Зампредседателя профкома **Л.В. Тофт** рассказала об изменениях в организации детской оздоровительной кампании. Впервые в этом году предприятие приобрело путёвки в санатории и санаторно-оздоровительные лагеря. В санаторий «Лазурный» (Выкса) имеются путёвки на периоды с 23.03 по

13.04 и с 20.10 по 10.11 для детей 11-15 лет. Для ребятшек 7-15 лет – с начала июня в санаторий «Лесная сказка» (Чебоксары). Для получения путёвок необходимо представить справку от педиатра.

Директор профилактория «Морозовский» **Н.Г. Иванкова** вышла с предложением к предцехомам возобновить зимний отдых в профилактории «Морозовский» по новому, удобному для заводчан, графику: утром – вкусный завтрак, отъезд на работу, а после рабочего дня приборостроителей ждёт широкий спектр медицинских услуг, многие из них, кстати, бесплатные по проводимой зимней акции (физио-, водолечение и др.), развлекательная программа, спортивные конкурсы. Группа для заезда должна составлять не менее 40 человек. Стоимость путёвки с учётом предоставления транспорта **300-350 рублей**. Заявки принимаются от подразделений в течение февраля по телефону профкомитета: **34-99**.

Т. Коннова.

СВК-акция

На службе у заводчан

Если перед вами возник вопрос: ставить или не ставить у себя квартирный счётчик воды, ответ на него может быть только один – да!

ВО-ПЕРВЫХ, это существенно экономит ваш семейный бюджет – платить будете за реально потребляемую воду, а не по средним нормам. Во-вторых, созданное на АПЗ бюро гарантийно-сервисного обслуживания пользуется популярностью как среди жителей, так и работников предприятия: привлекает надёжность и приемлемые цены оказываемых услуг по установке приборов учета – 1250 рублей. В-третьих, в бюро действует система скидок: для заводчан и пенсионеров – 15%, для ветеранов ОАО «АПЗ» установлена специальная цена – 900 рублей. Установка третьего и последующих счетчиков на одном объекте – 10%. А скидки, что ни говори, – всегда приятны. И, в-четвёртых, установка СВК нашим гарантийно-сервисным бюро даёт, к тому же, выигрыш в цене на сам водосчётчик. Она составит 285 руб., тогда как в магазинах стоимость на водосчётчики приближается к 400 рублям.

Примеров рачительных, идущих в ногу со временем хозяев немало и на приборостроительном заводе.

– Получив квитанцию об оплате услуг за январь, и увидев, что платить надо меньше, мы поняли, что сделали себе настоящий подарок к Новому году, установив СВК, – рассказывает главный диспетчер АПЗ **А.А. Воробьев** (на фото). – Сумма отличалась в нашу пользу почти на 1000 рублей, хотя и воды истратили немало, ведь все рождественские канулы были семьёй дома.

Оснастить своё жильё приборами учёта требует от нас и федеральный закон об энергосбережении, по которому сделать это

надо до 1 января 2012 года. Времени остаётся не так уж много, и ажиотаж среди потребителей растёт. И не хотелось бы, чтобы наши работники пустились во все тяжкие, воспользовавшись услугами бюро именно сейчас. Ведь нагрузка на квалифицированных специалистов значительно увеличится весной, по окончании отопительного сезона, когда начнётся монтаж ещё и ТС.

Мы также хотим уберечь заводчан от «левых» установщиков, не имеющих разрешительных документов. Только при их наличии у вас появляется гарантия качественного монтажа, дальнейшего сервисного обслуживания и плановой поверки. В ином случае, неправильная установка может доставить немало неприятностей – от протекания до неправильного подсчёта. И спросить за это будет не с кого.

Бюро гарантийно-сервисного обслуживания ОАО «АПЗ», имея все необходимые сертификаты,



Это выгодно.

являясь членом СРО «Некоммерческое партнерство «Центр-СтройПроект» (Нижегород) и СРО «Поволжский межрегиональный центр регулирования деятельности в сфере ЖКХ» (Самара) ведёт установку квартирных счетчиков воды по низкой цене. Позвонив по телефонам: **7-91-07, 7-91-77**, вы получите консультацию специалиста бюро по всем интересующим вас вопросам. Некоторые из приборостроителей уже воспользовались услугами родного предприятия, не дожидаясь бума на установку в конце года. Последуйте их примеру, и мы обязательно расскажем о вас в нашей газете.

И. Балагурова, В. Ерышев.
Фото А. Барыкина.

«Как тебе служится, солдат?» – акцию с таким названием «Новатор» проводил в прошлом году в преддверии 23 февраля. Мы рассказывали о призванных в армию молодых приборостроителях. А в качестве подарка и привета от заводчан отправляли им почтой номер праздничного выпуска газеты.

Год службы пролетел быстро и, что особенно примечательно, парни вернулись работать на АПЗ. Это Артём Шаматов, Юрий Хлопянкин, Евгений Вершинин, Вячеслав Акишин, Сергей Евдокимов, Евгений Марков, Андрей Николаев. Возмужавшие, они с новыми силами принялись за выполнение производственных заданий. Успехов вам, ребята!

Армейская школа

В 2010-ом на завод пришли и другие недавно демобилизовавшиеся ребята. Они рассказали, как им служилось, и чему научила их армейская школа.

Сергей Омелёхин, токарь цеха 52:

– Служил в РВиА (ракетные войска и артиллерия). После пяти месяцев «учебки» в Мулино, меня направили в Армению, г.Гюмри (бывший Ленинакан). Первые летел на самолёте. Сначала привыкал к местному климату: вокруг горы, воздух сильно разрежен, дышать было трудно. Самое незабываемое впечатление оставили марш-броски. Только в армии начинаешь ценить то, что раньше казалось привычным. Понял, например, как дорога мне мама.



Александр Храмов, слесарь РЭАиП цеха 42:

– Служил 3 года: 2006-2008гг. – по призыву, и год – контрактником в мотострелковых войсках в Волгограде. Участвовал в урегулировании Абхазско-Грузинского конфликта на Северном Кавказе.



Но особенно горжусь тем, что осваивал новую военную технику – БМП-3: был наводчиком-оператором. Всё нравилось, но хотелось поближе к дому. Когда вернулся на АПЗ (начинал работать здесь ещё до призыва), приятно было, что меня помнят. В цехе спросили, как дела, как служилось. И если бы можно было всё вернуть назад, ничего не изменил бы в своей армейской жизни.

Дмитрий Полежаев, термист цеха 68:

– Проходил службу в железнодорожных войсках (г. Рязань). Получил звание младшего сержанта, был командиром отделения.

Запомнилось, как в командировке строили ограждение военного полигона – более 50 км. Пришлось даже научиться управлять бульдозером. Освоил также профессию компрессорщика. Главное, в армии я приобрёл новых друзей из других городов: Липецка, Новосибирска. Переписываемся с ними по Интернету, вспоминаем, как служили.



Александр Шилыганов, электрогазосварщик цеха 78 (на фото стоит 2-ой слева):

– Был за Уралом, в Свердловской области, во внутренних войсках (ВВ). Охраняли военный объект, поэтому мобильными не разрешались. С родными и друзьями только переписывался. Поначалу, конечно, было трудно, особенно без подготовки бегать 10-12 км. Но потом привык. Кажется, всего-то год службы, 365 дней. Но и они многое дают. Я стал по-другому смотреть на жизнь, серьёзнее. Да и физически окреп. Когда вернулся домой, меня даже не узнали, сказали, что сильно возмужал.

Подготовила Н. Волкова.
Фото из личных архивов.

Неизвестная война

Окончание. Начало на стр. 1.

Письма-треугольники...

– В начале февраля 1980 года сразу после «учебки» нас привезли в Ашхабад, – рассказывает А.А. Никоноров. – Уже оттуда через Термес направили в Афганистан в составе артиллерийской бригады. А это тысяча двести человек, колонна на растягивалась почти на 30 км. Перед нами, разведчиками, стояла задача корректировать огонь артиллерии. С помощью приборов фиксировали разрывы снарядов и данные передавали своим на батарею. Было непросто. Ведь наши гаубицы и пушки предназначены больше для равнинной местности. А здесь, среди песков и гор, они потеряли свою тактическую ценность. Самым беспокойным населённым пунктом был Джабаль-ус-Сирадж. В нём мы ощутили всю жестокость душманов. Климат там тяжёлый: днём – пекло, ночью – жуткий холод. Зато какие там растут розы. Особенно тяжело вспоминать о том, как писали домой письма-треугольники. Наши родные долго оставались в неизвестности. Да собственно и весь народ ничего не знал ни о причинах той войны, ни об отваге и подвигах наших солдат и офицеров.



Снаряды в охалку

– В 1982 году я призвался в Пянджский погранотряд, – вспоминает А.А. Рванцов. – Оттуда меня направили в Ашхабад учиться на миномётчика. И через полгода на вертолётах доставили в Афганистан. Я был командиром миномётных расчетов. В составе мото-маневренной группы вместе с сарбозами (местными солдатами, воевавшими вместе с русскими) проводили прочески кишлаков, сопровождали колонны. Однажды во время очередной дислокации из-за сильной тряски машины из ящиков выкатились мины. О собственной безопасности, инстинкте самосохранения тогда и не думал. Взял снаряды в охалку и, прижав их к себе, ехал до пункта назначения. Ведь при единственном сильном ударе могло случиться непоправимое. А со мной люди, машины, оружие. Мы, молодые парни, поначалу воспринимали все, как мальчишескую игру. Многие было просто непонятно: как, например, местное население днем разговаривает с нами, угощает национальными блюдами, а ночью от них же получаешь удар гранаты в борт или выстрел в спину. Только потом понастоящему осознали, куда попали и что

пережили. По окончании срока службы мне ещё полгода пришлось ждать замены. Домой вернулся только в 1985 году.

«Шурави! Шурави!»

– Шёл в армию – не боялся, – говорит В.Г. Горюнов. – Попал в воинскую часть Душанбе, оттуда направили в Пяндж учиться на сапёра. А потом – Афганистан, полтора года в Имам-Сахиб. Душма-

ны вели тогда жестокую минную войну. Они минировали все пути движения: горные перевалы, пешеходные тропы, подходы к источникам воды... Противотанковые мины в пластмассовом корпусе металлоискатель не обнаруживал. Приходилось работать с помощью щупа, иногда ногой чувствовал снаряд в мягком песке. Верным другом и защитником был пёс Вета. Когда базировались в пещере, спали рядом, что и спасало меня от холода. С ним вдвоём мы всегда шли впереди колонны. А сарбозы только говорили: «Шурави! Шурави!», что означало: «Пусть сначала русский идёт». Приехав «на гражданку», долгое время не мог привыкнуть к мирной жизни. При звуках выхлопной трубы машины кидался в сторону, падал вниз, словно при бомбёжке там, в Афгане, где был ранен, где получил медаль «За боевые заслуги», где видел погибших ребят. Спустя годы, мне очень хочется встретиться с теми, с кем был на войне.

Сегодня на приборостроительном работают 15 человек, прошедших афганскую войну. Желаем им и их семьям здоровья, успехов и благополучия.

И. Балагурова.

Фото из личного архива В.Г. Горюнова.

Формируйте пенсию сами

ПФР информирует, что у каждого из нас есть теперь возможность самим управлять размером своей будущей пенсии и увеличить её с помощью дополнительных программ, предлагаемых как ПФР, так и негосударственными пенсионными фондами. Это тенденция сегодняшнего дня.

На ОАО «АПЗ» в рамках пенсионной реформы действует несколько социальных проектов.

1. «Опытные кадры» – для приборостроителей, достигших пенсионного возраста.

С августа 2010 года успешно действует программа дополнительного пенсионного обеспечения «Опытные кадры». Более 85% приборостроителей, достигших пенсионного возраста, приняли участие в этом проекте. Каждый из них получает ежемесячно дополнительную пенсию из средств завода через НПФ электроэнергетики в сумме 1100 рублей без вычета подоходного налога. Фондом ведётся активная информационно-разъяснительная работа по привлечению остальных потенциальных участников.

2. Обязательное пенсионное страхование (ОПС) – для всех категорий работников, включая пенсионеров.

В рамках программы ОПС действует Программа государственного пенсионного

софинансирования Ф3 №56 от 04. 2008 года), рассчитанная на всех россиян без ограничения. При условии ваших взносов на свой персональный счёт в накопительную часть пенсии суммы в размере от 2 тыс. до 12 тыс. в год государство удваивает ваши взносы. У сотрудников АПЗ есть уникальная возможность увеличить размер своей накопительной части пенсии дополнительно. Это единственное в городе предприятие, которое взяло на себя такую социальную нагрузку.

В рамках совместного социального проекта с НПФ электроэнергетики руководство ОАО «АПЗ» выступает третьей стороной в программе государственного софинансирования и увеличивает ваши взносы на такую же сумму.

Дополнительно эта сумма может быть увеличена за счёт дохода от инвестирования, если перевести накопительную часть в НПФ электроэнергетики. Участники программы имеют дополнительную льготу от государства в виде возврата подоходного налога с вложенной суммы.

Более 100 человек уже подали заявки на участие в программе софинансирования.

НПФ электроэнергетики имеет безупречную 16-летнюю репутацию на рынке пенсионных услуг, входит в пятёрку ведущих фон-

дов России и занимает 2-ое место по количеству участников. В настоящее время он является публичным фондом, открытым для сотрудничества с предприятиями всех отраслей экономики.

Таким образом, есть несколько способов увеличить свою будущую пенсию:

– грамотно управлять своими пенсионными накоплениями (выбрать НПФ для получения доходности);

– участвовать в программе государственного пенсионного софинансирования пенсии;

– воспользоваться программой добровольного негосударственного пенсионного обеспечения (НПО).

Уважаемые приборостроители, формируйте свою будущую пенсию сами! Для этого обращайтесь к представителю нашего фонда на территории завода, находящегося в помещении Совета ветеранов с 12 до 17 часов, тел: 93-33. Дополнительная информация также может быть предоставлена при вызове специалиста непосредственно на рабочее место в любое удобное для вас время.

Участникам программы софинансирования за 2010 год оформление декларации по возврату подоходного налога производится фондом бесплатно. Для этого необходимо представить справку НДФЛ и справку о перечислении из бухгалтерии.

Т.Н. Беззубова,
сотрудник НПФ электроэнергетики.

Мы и город

День памяти

15 февраля арзамасцы отметили 22-ю годовщину вывода советских войск из Афганистана. Впервые в этом году этому памятного дню присвоен официальный статус и официальное название. Правильство РФ определило этот день как День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

В ЭТОТ день у памятника погибшим в локальных конфликтах прошёл митинг. В нём приняли участие представители городской и районной администраций, городской Думы, Арзамасского Союза ветеранов Афганистана. В адрес воинов – «афганцев» звучали слова благодарности за верную службу Отечеству. Отметим, что накануне 15 февраля матерям погибших ребят Г.М. Шагиной и А.Ф. Фроловой была оказана материальная помощь и вручены медали Российского союза ветеранов Афганистана.

М. Литвинова.

Поздравляем всех мужчин цеха 73 с Днём защитника Отечества!

Всё, что в жизни самое лучшее,
Мы желаем сегодня для вас:
Солнца ясного, благополучия,
Тёплых слов и приветливых глаз!
Желаем уюта, тепла и добра,
Здоровья покрепче, чтоб век не болеть,
Жить не тужить и душой не стареть.
Женщины цеха.

Дорогие мужчины отдела главного механика! Поздравляем вас с Днём защитника Отечества!

Немало слов хотим сказать
Мужчинам нашим смелым,
Добра и счастья пожелать,
Успехов в каждом деле.
Пусть вас подхватит океан
Удачи поскорей!
Пусть Вас хранит,
как талисман,
Любовь родных людей!
**Коллектив
женщин ОГМ.**

Поздравляем мужчин бюро программной обработки цеха 65 с Днём защитника Отечества!

В этот вьюжный
февральский день,
Когда всё вокруг замело,
Мы хотим поздравить мужчин,
Пусть на душе у них будет тепло.
Пусть удача их ждёт везде,
В доме будут покой и уют,
Желаем, чтоб не было войн
на земле,
Вместо пуль пусть птицы поют.
Женщины БПО цеха 65.

Дорогих мужчин цеха 68 поздравляем с Днём защитника Отечества!

Немало слов хотим сказать
Мужчинам нашим смелым.
Добра и счастья пожелать,
Успехов в каждом деле.
Пусть вас подхватит океан
Удачи поскорей,
Пусть вас хранит, как талисман
Любовь родных людей!
Женщины цеха 68.

Женский коллектив цеха 79 поздравляет всех мужчин цеха с Днём защитника Отечества!

Сегодня праздник у мужчин,
И мы хотим коллег поздравить.
На то есть множество причин,
За что мужчине можно славить:
За ежедневный тяжкий труд,
За то, что он, забыв уют,
В командировку едет смело.
За то, что женщин на руках
Готов носить он ежедневно,
С ним женщина не видит страх,
Он предан женщине безмерно.
Сегодня поздравляем мы мужчин,
Для каждой женщины он нужен.

Дорогие мужчины цеха 53! От всей души поздравляем вас с праздником – Днём защитника Отечества!

Мы поздравляем вас тепло
С Днём Армии и Флота.
Пусть будет радость от того,
Что читает и любит кто-то.
И пусть улыбка промелькнёт,
И пусть разглядятся морщины,
И пусть весна в душе поёт –
Сегодня праздник ваш,
мужчины!
Коллектив женщин цеха 53.

Поздравляем! Поздравляем!

ФИЛИЛЕВУ Ирину Владимировну

с 55-летием!
Пятёрки Вы всегда любили,
гордились ими в дневнике,
А годы наши проходили,
и Вы шагали налегке.
Прошли вот 20, 30, 40 и пролетели 50,
Пора настала ДВУХ ПЯТЁРОК,
Их тоже не вернуть назад.
Пусть две пятёрки, это мало –
не меньше будет впереди,
А в жизни Вашей всё бывало –
и солнце было, и дожди...
В Ваш юбилейный День рождения
Мы Вам желаем всей душой
Здоровья крепкого, веселья,
семейной радости большой!
Коллектив участка №5 цеха 37.

УСТИМОВУ Марию Михайловну

с юбилеем!
Желаем нашей юбилярше
Грядущих ясных, тёплых дней,
И с каждым годом быть не старше,
А всё прекрасней и мудрей.
Пусть эта замечательная дата
В душе оставит только добрый след!
Желаем мы всего, чем жизнь богата:
Здоровья, счастья, мира, долгих лет!
Коллектив цеха 44.

БУРЕВУ Галину Генриховну

с юбилеем!
От всей души желаем счастья,
Здоровья, радости, тепла,
Чтоб стала жизнь ещё прекрасней
И интересней, чем была!
Весёлых дней, событий ярких,
Надежды, веры, красоты!
Пусть станет лучшим из подарков
Осуществление мечты!
Коллектив цеха 73.

СОРОКИНУ Марину Вениаминовну

с Днём рождения!
Не рыбу – золотую рыбку
Мы славим в день рожденья час!
Твою волшебную улыбку
Храним, и плещут чувства в нас!
Глядим восторженно, влюбленно:
Стройна, блестяща и юна,
Таинственна и углублённа
В стремнину светлых вод она!
Не встретиться с акульей пастью
Тебе б, показывая прыть!
К любви, деньгам, удаче, счастью
Желаем без проблем доплыть!!!
Семья Жиенгалиевых.

СОРОКИНУ Марину Вениаминовну

с Днём рождения!
Вновь день рождения
у моей подруги –
Тебе совсем немного лет.
И не страшны нам жизни вьюги,
Я шлю тебе весны привет.
Всё та же ты, подружка –
В стокомнатной «избе»
Танцорша, хохотушка,
Семья светла, и служба,
По счастью, не томит...
Пусть длится наша дружба
Сто лет без ссор, обид.
Подруга.

ГАЗЕТОВУ Наталью

с Днём рождения!
От всей души желаем счастья,
Здоровья, радости, тепла,
Чтоб стала жизнь ещё прекрасней
И интересней, чем была!
Весёлых дней, событий ярких,
Надежды, веры, красоты!
Пусть станет лучшим из подарков
Осуществление мечты!
Коллектив гр. ООС ООТИП.

МОРОЗОВУ Светлану

с Днём рождения!
От дня рожденья до дня рожденья
Проходит год, а не мгновенье,
Проходит очень много дней...
Пусть будет всё всегда «о кей»!
Здоровья будет лишь отличным,
И по трудам доход приличным,
Пусть поёт и смеётся,
Пусть замечательно живётся!
Коллектив гр. ООС ООТИП.

ЛАТАЕВУ Анастасию

с Днём рождения!
Пусть будет так, как хочешь ты,
Пусть ожиданья не обманут,
И все прекрасные мечты
Пусть действительностью станут.
Тётя Оля.

УДАЛОВУ Надежду Ивановну

с Днём рождения!
От души желаем счастья,
Много-много долгих лет,
Ну, а главное – здоровья,
Ведь его дорожке нет.
**Коллектив участка Т. Сухановой
цеха 55.**

ТЕРЕНТЬЕВУ Нину Константиновну

с юбилеем!
Пусть добрые слова и поздравленья
Для Вас чудесной музыкой звучат,
Во всех делах – удач и вдохновенья
Вам искренне желаем в шестьдесят!
Сердечного тепла и понимания,
Любви и уважения родных!
Пусть приодятся силы, опыт, знания
Для воплощенья замыслов любых!
Профбюро и коллектив СГТ.

ЕСЯГИНУ Валентину Борисовну

с юбилеем!
Пусть мечты все сбудутся скорей,
День ясный поднимает настроение!
В чудесный этот славный юбилей –
Везения, удачи, вдохновенья!
Пусть молодость
всегда в душе живёт,
Тепло пусть дарят
близкие сердечное,
Прекрасным будет
каждый новый год,
Приносит только
счастье бесконечное!
Профбюро и коллектив СГТ.

ЖУКОВА Евгения Михайловна

с Днём рождения!
Мы тебя сегодня поздравляем,
Желаем бодрости на долгие года.
Быть таким, каким тебя мы знаем –
Добрый и отзывчивый всегда.
Тебе желаем мы здоровья и удачи,
Пусть рядом будут радость и мечта.
И пусть из всех мужских
моральных качеств
В тебе сильнейшим
останется Доброта!
Но в жизни слабым
сейчас не место,
Только сильным везёт в судьбе.
Из крутого ты сделан теста,
Так удачи во всём тебе!
Жена, дочери, зятья, внуки.

КУЗНЕЦОВУ Елену Геннадьевну

с 25-летием!
Пусть этот день,
который ты встречаешь,
Счастливым датой
в жизнь твою войдёт.
И всё хорошее, о чём мечтаешь,
Пусть сбудется и пусть придёт.
Пусть в счастье распахнутся двери,
И всё, что будет прожито, не зря.
Ты знай: в тебя мы очень верим
И очень любим мы тебя.
Мама, папа.

ШЕСТЕРИКОВУ Марию Владимировну

с Днём рождения!
Хотим поздравить с Днём рожденья
И счастья в жизни пожелать.
На жизнь не стоит обижаться,
Не стоит в жизни унывать.
Пусть будет всё: гроза, метели,
Пусть будет радость и покой.
А если очень будет трудно,
То знай, что мы всегда с тобой.
Муж, дочь.

ПРОНИНА Алексея Васильевича

с 55-летием!
Мы поздравляем с юбилеем,
Желаем счастья и добра,
Чтоб жизнь, как день, была светла,
Чтоб только радость, без тревог,
Переступала Ваш порог.
Любви, успехов и побед,
Здоровья чтоб на много лет,
Чтоб в работе – вдохновенья,
А от коллег – лишь уваженья.
Коллектив цеха 79.

СКАЧКОВА Владимира Борисовича

с юбилеем!
Нам приятно Вас поздравить
И пожелать Вам жить без бед.
Пусть счастье Вас не покидает,
Здоровья Вам на много лет!
Коллектив цеха 78.

На полис единого образца

С 1 ЯНВАРЯ 2011 ГОДА ВСТУПИЛ В СИЛУ НОВЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН №326 ОТ 29.11.10 «ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ МЕДИЦИНСКОМ СТРАХОВАНИИ В РФ»

СОГЛАСНО ему на территории России вводится единый электронный медицинский полис, с которым граждан может сам выбрать страховую компанию, медицинскую организацию и лечащего врача. Выдача таких полисов страховыми компаниями планируется не раньше мая 2011 года и продлится до 31.12.2013 года. Полис единого образца будет именован, с высокими параметрами защиты от подделок и внесения в них изменений. Никаких визуальных данных, кроме ФИО, пола, даты и места рождения не будет.

Необходимость получения полиса может также возникнуть при следующих ситуациях:

- рождение ребёнка;
- изменение ФИО, адреса места жительства;
- ветхое состояние полиса и непригодность его для дальнейшего использования;
- потеря полиса или его отсутствие по каким-то другим причинам.

До выхода этого закона работающих граждан страховал работодатель, теперь каждый сам вправе выбрать страховую компанию и получить там полис. Причем этот выбор можно осуществлять один раз в год. Для удобства работников нашего предприятия мы продолжаем выдавать полисы централизованно, но теперь появилась возможность выбора, и вы можете сами обратиться в нужную организацию. В Арзамасе полисы обязательного медстрахования выдают: нижегородские филиалы ОАО «РОСНО-МС», ООО «Страховая компания «Ингосстрах-М» и ЗАО «Капитал Медицинское страхование».

ОАО «РОСНО-МС» зарегистрировано 18 ноября 1994 года и имеет лицензию на осуществление обязательного и добровольного медицинского страхования в 81 субъекте РФ и в г. Байконур. Уставной капитал по состоянию на 1 июля 2010 года составляет 200 млн. рублей. В компании со-

здано более 100 региональных филиалов, а также около 270 агентств. Офисы открыты в 8-ми районах Н.Новгорода и в 41 районе Нижегородской области.

На протяжении последних лет ОАО «РОСНО-МС» устойчиво занимает второе место на рынке ОМС России, обеспечивая страховую защиту более 17 млн. человек. На территории Нижегородской области компанией на 1 февраля 2011 года застрахованы 1 462 723 гражданина РФ. Заключены договоры более чем с 2700 медицинскими учреждениями на предоставление лечебно-профилактической помощи застрахованным по ОМС. Граждане РФ имеют право выбрать ОАО «РОСНО-МС» в качестве своей страховой компании в рамках ОМС и получить полис лично или через представителя, обратившись в одно из агентств ОАО «РОСНО-МС». Для Вашего удобства работает офис в г.Арзамас, ул. Калинина, д.30А, тел. 2-09-50. Время работы офиса: понедельник – четверг с 8.00 до 17.00 (обед с 12.00 до 12.48), пятница с 8.00 до 16.00 (обед с 12.00 до 12.48). Для получения полиса необходимо предъявить паспорт, страховой номер индивидуального лицевого счёта (СНИЛС), свидетельство о рождении (для детей до 14 лет). По всем интересующим вопросам вы можете обратиться в нижегородский филиал ОАО «РОСНО-МС» по тел. горячей линии 8-901-801-10-10 (звонок бесплатный).

Филиал ООО «СК «Ингосстрах-М» в г.Н.Новгород работает в Нижегородской области с июня 2004 г., осуществляя обязательное медицинское страхование работающих и неработающих граждан. Полис обязательного медицинского страхования, выданный страховой компанией Филиал ООО «СК «Ингосстрах-М» в г. Нижнем Новгороде действует по всей территории Российской Федерации. ООО «СК «Ингосстрах-М» имеет договора со всеми лечебно-профилактическими учреждениями г. Н. Новгорода и нижегородской области, работающих в системе ОМС (186 договоров). Нижегородский филиал ООО «СК «Ингосстрах-М» представил центральным офисом в Н. Новгороде и 8 территориальными представительствами в муниципальных образованиях, где осуществляется

страхование работающего и неработающего населения. Представительство компании в Арзамасе: ул. 9 Мая, д.2 (поликлиника №3), каб. №16. Телефон «горячей линии»: (831) 298-00-00.

ЗАО «Капитал Медицинское страхование» работает в системе обязательного медицинского страхования более 16 лет. На территории Нижегородской области застраховано более 1 130 000 человек. Если Вы застрахованы в Капитал Медицинском страховании, для Вас круглосуточно работает бесплатный федеральный номер «горячей линии» 8-800-100-81-01, по которому всегда можно получить консультацию и реальную помощь в вопросах, возникающих при обращении в лечебное учреждение за бесплатной медицинской помощью. Свои вопросы вы всегда можете задать, зайдя на сайт нашей компании kapitalmed.nnov.ru. Адрес офиса в г.Арзамасе: пр.-т Ленина, д.208. офис 404. Часы работы: понедельник – пятница с 8.00 до 17.00 (суббота, воскресенье – выходной). Контактный телефон в Арзамасе: (83147) 2-28-60.

– Чем же страховые медицинские организации отличаются друг от друга, если полис, который они выдают – одинаковый, работают с одними и теми же медицинскими организациями, да и программа бесплатной медицинской помощи, гарантированная государством – одинаковая для всех? – был вопрос к исполнительному директору Филиала ЗАО «Капитал Медицинское страхование» Т.В. Платоновой.

– Получив право на выбор страховой компании, теперь каждый человек имеет реальную возможность сравнивать. Все компании отличаются в первую очередь своим опытом работы в системе ОМС. Чем дольше работает компания, тем лучше отлажен механизм обратной связи со своими застрахованными клиентами. Как правило, гражданин, на своём примере почувствовавший заботу о себе или своих близких, получивших своевременную консультацию, остаётся в выбранной им страховой компании навсегда. Как говорится, от добра добра не ищут. Если же Вы не знаете своего страховщика, значит, Вы на него не надеетесь, а это сигнал для смены страховой медицинской организации. Хороший страховщик на связи со своими застрахованными круглосуточно.

Л.А. Петрук,
начальник группы ФИНО.

Профсоюзный комитет цеха 57 выражает искреннее соболезнование штамповщику Егоровой Тамаре Николаевне по поводу смерти мужа.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

НОВАТОР

Учредители:
администрация и профком ОАО «АПЗ»

Регистрационное
свидетельство №С-0411
от 5 июля 1993 года, выдано
Приволжским региональным
управлением регистрации
и контроля г. Самары.

Главный редактор
Владимир Ерышев.

Адрес: 607220, г. Арзамас, ул. 50 лет ВЛКСМ, 8а.
Тел.: 7-94-46, 7-91-70, 33-90.
E-mail: apzpress@mail.ru.

Газета выходит по понедельникам. При перепечатке ссылка на «Новатор» обязательна. Объем 2 печатных листа. Компьютерный набор и вёрстка редакции. Печать офсетная. Отпечатано в ООО «Саровская городская типография», г. Саров, ул. Зернова, 24а. Заказ 1906. Тираж 2100.